

3035571993 YIP WING YEE BSc(Sp&HearSc)

這次汪洞義教之旅，不但令我吸收了更多教學的經驗，也令我深深體驗了當地的風土人情。首先從交通方面，10多小時的顛頗車程，令我們的義教增添多一份不容易。說到重頭戲的義教，汪洞小學的4年3班的學生大應是4班中最頑皮的一班，上課的時候，孩子們大多時候七嘴八舌，甚至某些同學對於較學術性的課堂不感興趣，紛紛搗亂，我們作為老師們起初也甚為無助，喊得聲嘶力竭也不太令同學冷靜，直至我們運用喊口號：‘四年三班’，而孩子們回答‘在這裏’及轉換較有趣的教學方式，令同學變得更投入。短短兩天的教學，上課時孩子們的投入，下課時孩子們紛紛圍住我們老師，跟我們玩樂，帶我們參觀宿舍，以及最後一天孩子們紛紛紅了眼眶，抽泣地抱著我們，總總的回憶均令我們難以忘記。義教的經驗令我們掌握了更多不同教學方式，也令我反思到香港與內地的教學方式不同，而孩子們的自理能力也不同，香港的教學方式大多都傾向保護方式，而內地的教學方式傾向軍事方式，孩子們均掌握打掃，洗衣等自理能力，兩地教學方式的交流可以更好的教學方式。

除了義教的難忘經驗，旅途中的風土人情也令人喜愛。汪洞鄉的人們純樸好客，風景優美，瑤族人們的村子，瑤族屋子的建築特色，趙大哥家裡人的好客人情，可陸家裏的美酒佳餚，他們所準備的煙花，燒烤，吳老闆家人準備的長桌美食，雙龍寨的美景美色，令我們均為融水美景而著迷，為融水人們的純樸好客而觸動。